

sb0031 mátészalkai munkásör-gyűlés  
 sb0032 gépkocsijavítás kisvállalati alapon /1. rész/  
 sb0033 gépkocsijavítás kisvállalati alapon /2. rész/  
 sb0034 gépkocsijavítás kisvállalati alapon /3. rész/  
 sb0035 időjárásjelentés  
 sb0036 városavatás szeghalmon /1. rész/  
 sb0037 városavatás szeghalmon /2. rész/  
 sb0038 diákotthon-jubileum szolnok ...  
 sb0039 „telt ház”, a bükki ...  
 sb0040 időjárás-károk helyreállítása  
 /folyt.köv./ kö/mz  
 19.28 280184 1764

-.-

sb0051 4 180 mtib1058

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 befejeződött az első vadászati ...  
 sb0042 farsangi gála győrött  
 sb0043 zárszámadás kunszentmiklóson  
 sb0044 lottó-nyeremények  
 sb0045 időpontváltozás  
 sb0046 új módszerrel vizsgálják  
 sb0047 időjárásjelentés  
 sb0048 sokezer kiránduló, sielő  
 sb0049 naturisták közgyűlése  
 sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Sebestyén Tibor  
 Bacsonyi László

- v é g e -

/mti/ ig  
 19.28 280184 0605

-.-



00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1984. január 29. bel v a s á r n a p  
 -----

sb0001 4 180 mtib1001

tűz győrött

1984. január 29. - tűz keletkezett vasárnap hajnalban győrött a nagy sándor utca 22. szám alatt. egy szabálytalanul megépített huszfüstölő gyulladt ki. a lángok átterjedtek a szomszédos melléképületre, amelyben kerékpárok és szerszámok voltak, és a tűz veszélyeztette a szomszédos lakóépületet is. noha a győri tűzoltók gyorsan a helyszínre érkeztek és a tüzet megfékeztek, mintegy 50 ezer forint kár keletkezett. a tulajdonos, kocser László ellen a szabálytalanul kialakított füstölő miatt eljárást indítanak. /mti/ cser/kö sn  
 11.01 290184 0554

fu

-.-

sb0002 4 180 mtib1002

erős havazás a kisalföldön

1984. január 29. - erős havazás kezdődött vasárnap reggel a kisalföldön. a legtöbb hó sopron környékén esett. rövid idő alatt 10-12 centiméterrel vastagodott meg a már meglévő hóréteg. a győri közúti igazgatóság a főutonalak forgalmának biztosítására nagy erőket vetett be. a mellékutak tisztításához csak akkor látnak hozzá, amikor a havazás eláll. mivel a szél nem fujt erősen, hóakadályok ezeken az utakon nem keletkeztek, a friss hó azonban nehezítette a közlekedést. /mti/

cser/kö sn  
11.03 290184 0532

--

sb0003 4 180 mtib1003

távközlés-helyreállítás somogyban

1984. január 29. - vasárnap sem szünetelt a múlt hét eleji nagy havazás és vihar okozta károk helyreállítása somogyban. szombattól kezdve az áramszolgáltatás - a dédász dolgozóinak éjjel-nappali derekas helytállása nyomán - már zavartalan, csupán a telefonösszeköttetések visszaállításán kell még dolgozni. a posta dolgozói szombaton a telefon nélkül maradt 51 település közül harmincat újra be tudtak kapcsolni a hálózatba, így marcali után barcs és nagyatád városoknak is megint van telefonkapcsolata a megyeszékhellyel. a még hátralévő huszonegy település visszakapcsolására vasárnap is száznegyvenöt postai dolgozó vett részt a helyreállítási munkákban. a sok helyen térdig érő hóban végzett vasárnapi munkát nehezítette az ónos eső, ennek ellenére kellő ütemben folytatták az elszakadt vezetékek összekötését vagy ideiglenes vezetékek kihuzását. előreláthatólag egy-két nap múlva befejezik a munkát. /mti/

káp/kö sn  
12.11 290184 0969

An

--

sb0004 4 160 mtib1004

családi vasárnap kőszegen

1984. január 29. - családi vasárnapot rendezett kőszegen a művelődési központ. a műsort, amelyben minden korosztály megtalálta a neki leginkább megfelelő szórakozást, kikapcsolódást, a művelődési központ a szombathelyi tanárképző főiskola testnevelés és népművelés szakos hallgatóinak közreműködésével állította össze.

a programban szerepelt bábszínház, bábuk, használati eszközök és szabásminták készítése, a különféle korosztályoknak megfelelő filmvetítés, rajzverseny, kresz-vetélkedő és más játékos foglalkozás is. nem hiányzott a műsor-kinálatból a disco és a táncház sem. a közművelődést, a sportot és a testmozgást szolgáló ilyen vasárnapi rendezvényeket, mivel a város lakói tetszéssel fogadták, az év folyamán többször is megismétlik majd változatos összeállításokban. /mti/

Lér/kö sn  
12.15 290184 0840

--

sb0005 4 150 mtib1005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 29. - közép-európa térségében, a nyugat felől áramló enyhe és nedves, valamint a kelet felől vonuló hideg és száraz légtömegek torlódása következtében változékony, csapadékos az idő.

hazánkban szombaton csak az ország nyugati felén és a magasabb hegyek felett sütött ki pár órára a nap, másutt tulnyomóan borult idő volt. az éjszakai óráktól kezdve a dunántulon különböző halmazállapotú csapadék hullott. a hőmérséklet csúcserőteke általában 0 és 6 fok között, a tartósan ködös részeken kevéssel fagypontra alatti maradt. vasárnap hajnalra plusz 1 és -6 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban a dunántulon havazott, keleten viszont sokfelé ködös volt az idő. a hőmérséklet 11 órakor nulla fok közelében alakult.

budapest belterületén szombaton a napi középhőmérséklet -0,2 fok volt, ez 1,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

vasárnap 12 órakor a fővárosban nulla fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mbár, alig változik.

An

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

vasárnap folytatódik a tulnyomóan borult idő. sokfelé várható eleinte főként nyugaton, később keleten is csapadék, kezdetben hó, havaseső, majd inkább eső, ónos eső. hétfőn nyugaton csökken a felhőzet és kevesebb helyen valószínű hó, eső. napközben időnként kissé megélénkül a délkeleti, déli szél. párák lesz a levegő, éjszaka foltokban köd képződik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -1 és -6, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -1 és plusz 4 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

folytatódik az erősen felhős, párák idő. kisebb eső, ónos eső, főként a hegyekben havazás valószínű. a délkeleti szél néha kissé megélénkül. a hőmérséklet késő este -1, hétfőn hajnalban pedig a belvárosban -2, a külterületen pedig -3, -4 fok körül várható.

a duna budapestnél 162 cm, a víz hőmérséklete 1.0 fok.  
/mti/ kö sn  
12.27 290184 2073

-. -

sb0006 4 170 mtib1006

szánkózó vasárnap vas megyében

1984. január 29. - vasárnap az enyhe hóesésben „teljes üzemben”, voltak a szánkók, silécek vas megyében. az idei tél nem kényeztette el a téli sportok itteni kedvelőit sem, ezért most, akik csak tehették, élvezték a tél örömeit a hegy- és domboldalakon. különösen sokan keresték fel kőszeg környékének ródlizásra, sízésre alkalmas területeit. egész nap hangos volt a sportolóktól a szombathelyt nyugatra övező dombkoszoru is.

ma már az alpok aljai vas megyében télen sincs idegenforgalmi holtidény. hazai és külföldi csoportok töltik szabadságukat, vagy a hétvégeket a megye legszebb üdülőtérületein. velemben, az asztmások kőszeg melletti gyógyfalujában is sokan hódoltak vasárnap a hó kínálta örömeknek. a gyönyörű környezetben fekvő, a légúti betegségeket gyógyító szubalpin éghajlatu hegyi község szinte valamennyi fizetővendégszobáját elfoglalták a látogatók. /mti/

Lér/kö sn  
12.31 290184 0934

An

-. -

sb0007 4 180 mtib1007

csucsforgalom a mátrában

1984. január 29. - csucsforgalom volt vasárnap a mátrában. a hegyek tetején fél méter vastag hóréteg fogadta a vendégeket, és ezt a ritka téli kedvező sportolási lehetőséget tizezrek igyekeztek kihasználni, ha egyáltalán helyet kaptak. a gépkocsiparkolóhelyek már kora délelőtt megteltek. mátraháza térségében az országot mentén is több kilométeren át sorakoztak a gépkocsik. innen ugyanis kékestetőre személygépkocsik nem közlekedhettek a nagy forgalom miatt. a négy kilométeres uton az autóbuszok ingajaratban szállították az utasokat az „ország tetejére”,.

a mátrát napközben köd borította, így a kis látótávolság és a vízfolyásos uttest óvatos közlekedésre készítette a gépjárművezetőket.

vasárnap kékestetőn befejeződött a nagy érdeklődéssel kísért 19. téli uttörő olimpia. /mti/

kov/kö sn  
14.05 290184 0850

-. -

sb0008 4 160 mtib1008

zenei matiné győrött

1984. január 29. - zenei matinét tartottak a győri Liszt Ferenc állami zeneiskola növendékei számára vasárnap a rába művelődési központban. az esemény érdekessége volt, hogy a zeneiskolásoknak a győri filharmonikus zenekar kíséretében ezuttal első ízben adtak koncertet az oktatási intézmény egykori növendékei, akik ma már a budapesti Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskolában folytatják tanulmányaikat. a műsoron Bach és Paganini műveiből játszottak Jancsovics Antal karnagy vezényletével.

a művészi és pedagógiai szempontból egyaránt tanulságosnak ígérkező sorozatot tavasszal folytatják. akkor a zeneiskolás diákok előtt Oláh Margit zongoraművész mutatkozik majd be, aki egykor ugyancsak a nagymultu győri zeneiskola növendéke volt. /mti/

mzs/kö sn  
14.09 290184 0797

An

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

## pályázati eredményhirdetés

1984. január 29. - a pedagógusjelölt uttörővezetők találkozójának záróeseményeként vasárnap győzött kiosztották „a mi ügyünk”, elnevezésű országos pályázat díjait. a pályázatot a magyar uttörők szövetsége hirdette meg tavaly a pedagógiai főiskolák számára. a pályázatra 12 tanulmány érkezett be, amelyek megoldásokat javasolnak arra, hogyan sajátíthatják el a pedagógusjelöltek az uttörővezetői teendőkhöz szükséges ismereteket főiskolai tanulmányaik során.

az első díjat a debreceni tanítóképző főiskola pályamunkája nyerte el. a bíráló bizottság második díjjal jutalmazta a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskola, illetve az egri ho si minh tanárképző főiskola hallgatóinak tanulmányát. a harmadik díjat a budapesti bárcki gusztáv gyógypedagógiai tanárképző főiskola pályázóinak ítelték oda. a díjnyertesek pénzjutalmat kaptak.

a pályaművekből kiadvány készül, amelyet az ország valamennyi pedagógusképző főiskolájának rendelkezésére bocsátanak. /mti/  
mzs/kö sn  
14.15 290184 1027

--

sb0010 4 180 mtib1010

## hétvégi ügyelet a hegyi télisport-területeken

1984. január 29. - a hétvégén - a korábbi havazást kihasználva - országszerte sokezer színi, ródlizni vágyó turista kereste fel a sípályákat, a domboldalakat. a fővárosban különösen a szabadság-hegyi normafát és a hármashatár-hegyet, vidéken a bükki és a mátrai siparadicsomokat ostromolták a téli sportok szerelmesei. a szombat-vasárnapi turista-csucsforgalom miatt, valamint a korábbi rosszul sikerült szánkózások, sílesiklások figyelmeztető baleseti statisztikái alapján minden nagyobb télisport-területen megerősített hegyi mentőszolgálatot szerveztek a megyei és a helyi vöröskeresztes aktívák.

a normafánál levő síházban állandó orvosi ügyeletet tartottak. mivel ott telefon is van, nagyobb balesethez azonnal hívni tudják a mentőket. szombaton és vasárnap két orvos síléces járőr szolgálatot látott el, rádiótelefonon tartva a kapcsolatot a síházbeli ügyeltesekkel. vasárnap az elsősegélynyújtásra is kiképzett síliftkezelőkkel együtt 14 orvos, ápolónő és önkéntes társadalmi munkás tartott ügyeletet a normafánál. ezt a nagy létszámú

An

szolgálatot indokolja, hogy egy-egy szezonzonban általában 200-250 esetben kell segítséget nyújtani. a fővárosi mentőszolgálat tájékoztatása szerint ezen a hétvégén valamivel kevesebb télisport-balesethez kellett kivonulniuk, mint egy hete. ugyancsak megerősített ügyeletet tartottak pest megyében nagyhideghegyen és dobogókőn. nagyhideghegyen - mivel a legközelebbi lakott terület 10 km-re van - a gyors ellátás érdekében a mentőszolgálatot speciális síhordággal látták el, a mentőszolgálat kiválóan síelő orvosai pedig bármikor urh-összeköttetésbe léphetnek a váci kórházzal. dobogókőn és nagyhideghegyen a megyei, kemencen pedig, a nemrég megnyitott sípályánál a környékbeli vöröskeresztesek adtak orvosi segítséget a rászorulóknak.

nyugodtan sportolhattak a turisták a mátra-vidéken is, mert szombat-vasárnap mátraházán és kékestetőn is megerősített orvosi szolgálatot, a turistaházaknál pedig vöröskeresztes ügyeletet szerveztek. a súlyosabban sérültek szállítására motoros sí-szán van készenlétben, amely percek alatt leér a hegyoldalról, s mentő viheti tovább azonnal kórházba a beteget. hogy a mentő minden akadály nélkül feljuthasson a kékestetőre, a magángépkocsik a hétvégén csak mátraházáig, a parkolóig közlekedhettek.

a bükki siparadicsomban a borsod-abauj-zemplén megyei vöröskereszt szervezte meg a hegyi mentőszolgálatot. bánykúton egy gyógyszerekkel, kötszerekkel és egyéb elsősegélynyújtó felszerelésekkel ellátott lakókocsiban, bükkzentkeresztben pedig a sí- és ródlipálya mellett táborozó helyi aktivistáktól kaphattak segítséget a balesetes turisták. /mti/  
láj/bas/gál/kö sn  
16.26 290184 2725

--

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

## csőtörés a november 7. téren

1984. január 29. - vasárnap a déli órákban eltörtött egy víznyomó-vezeték budapesten, a november 7. téren. emiatt mindkét irányban lezártak a népköztársaság utja érintett szakaszán egy-egy forgalmi sávot, valamint a lenin körut nyugati pályaudvar felé haladó belső forgalmi sávját. vasárnap délutántól a november 7. tér és a nyugati pályaudvar között villamosok helyett autóbuszok szállították az utasokat. a szakemberek megkezdték a hiba feltárását, de annak elhárítása előreláthatólag hosszabb ideig tart, így várható, hogy a csőtörés miatt fennakadások lesznek a hétfő reggeli forgalomban is.

/mti/  
di/kö sn  
16.29 290184 0649

An

--

bel

- 8 -

1984.01.29.

sb0012 1 180 mtib1012

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. január 29. - mai bs0025 mtib1011 sz., csőtörés a november 7. téren című hírünk 1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

... a november 7. tér és a moszkva tér között villamosok helyett autóbuszok ...

/mti/ kö sn  
18.03 290184 0317

-. -

sb0013 4 180 mtib1014

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. január 29.

sb0001 tűz győrtt  
sb0002 erős havazás a kisalföldön  
sb0003 távközlés-helyreállítás somogyban  
sb0004 családi vasárnap kőszegen  
sb0005 időjárásjelentés  
sb0006 szánkózó vasárnap vas megyében  
sb0007 csucsforgalom a mátrában  
sb0008 zenei matiné győrtt  
sb0009 pályázati eredményhirdetés  
sb0010 hétvégi ügyelet a hegyi télisport-területeken  
sb0011 csőtörés a november 7. téren  
sb0012 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ kö

18.51 290184 0680

fn

-. -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. január 30.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

közművelődési munka a termelőszövetkezetekben /1. rész/

1984. január 30. - megduplázódott a felsőfoku végzettségűek száma az elmúlt 20 évben a mezőgazdasági szövetkezetekben. a több mint 20 ezer diplomásnak mintegy 70 százaléka agrár-, 15 százaléka pedig műszaki szakember. a szövetkezeti közművelődés egyik legjelentősebb formája a munka melletti tanulás, a felnőttoktatás és a továbbképzés. a szövetkezetek - az oktatási intézményekkel együttműködve - zömmel kihelyezett tagozatokon adnak lehetőséget tagjaiknak ismereteik bővítésére. mindezek eredményeként számottevően emelkedett a tsz-ekben a szakmai műveltség szintje, s ez kedvezően hatott a termelés és a gazdálkodás alakulására is. ezt állapította meg a közelmúltban az országos közművelődési tanács.

a szövetkezeti mozgalom közművelődési helyzetét áttekintve a testület ülésén az is elhangzott, hogy a területi szövetségek és a szövetkezetek továbbképző kurzusain évente 50 ezren tanulnak. ugyanakkor az erőfeszítések ellenére is ujratermelődik az általános iskolát be nem fejezők száma. ezek a fiatalok zömmel a mezőgazdaságban és az építőiparban helyezkednek el, s alapműveltségük nem teszi lehetővé szakmai képzésüket, gátolja a művelődési igények felkeltését.

a szövetkezeti közművelődésben nagy hagyománya van az ismeretterjesztésnek is. a nagyüzemi és háztáji gazdálkodást segítő szakmai jellegű előadásokon túl egyre többen igénylik az általános műveltség gyarapítását szolgáló irodalmi, történelmi és politikai,

